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الفیزیاء 
في حیاتك 

في كوب من الماء لكن زورق  g9.2یغرق درھم وزنھ 
.نھر مع العدید من الركاب یطفو على بحیرة أو 

.الأخف ؟لماذا تطفو المادة الأثقل بینما تغرق المادة  .الأخف ؟لماذا تطفو المادة الأثقل بینما تغرق المادة 

  بالماء ؟ما الذي سیحدث إذا تم ملء الزورق 

ESSAFEBRAHEMقناة 

alm
an
ah
j.c
om
/ae



في السكون  الموائع
العالم باسكال وجد أن الضغط : باسكال مبدأ 

على نقطة في مائع تعتمد على عمقھا في 
المائع وغیر مرتبطة بشكل الوعاء الذي یوجد 

  .المائع فیھ 

كما أشار إلى أن أي تغیر في الضغط 
المطبق على أي نقطة من المائع 

المحصور ینقل كاملاً غیر منقوص عبر 
  ..المائع 

ماذا تخبرك : سؤال 
الأنابیب المتوازنة في الأنابیب المتوازنة في 

الشكل عن الضغط 
السائل ؟الذي یولده 

أنابیب التوازن توضح 
أن الضغط مستقل عن 

شكل الوعاء
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مشاھدات یومیة مبدأ باسكال 

خروج مادة معجون الأسنان  .1
.علیھ من الأنبوب عند الضغط 

.الطبي  المحقن .2

قد یحدث أحیاناً أن تضرب بقوة  .3
فوھة زجاجة فینكسر  على  صغیرة نسبیاً 

.الزجاجة قاع 
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أحد تطبیقات مبدأ باسكال 
 الألاتفي  الموائعھو استخدام 

  .,القوى لمضاعفة 

یحجز المائع في غرفتین  لیكي الھیدروفي النظام 
وكل  .الحركة في كل حجرة مكبس حر  .متصلتین 

  ..مختلفةمكبس لھ مساحة سطح 

وطبقاً لمبدأ باسكال فإن الضغط ینتقل 
لذا فإن الضغط  .تغیر في المائع بدون 
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S1  یتحركھاالمسافة التي 
.الصغیر المكبس 

S2  یتحركھاالمسافة التي 
.الكبیر المكبس 
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أحد 
تطبیقات 

مبدأ 
باسكال 

ھو استخدام 
في  الموائع

 الألات
لمضاعفة لمضاعفة 

  .,القوى 
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إذا كان وزن الكرسي  .الھیدرولیكي كرسي طبیب الاسنان ھي مثال عن نظام الرفع  -24
1600N  14.40ویستقر على مكبس بمساحة عرضیة مقدارھاcm2 .  فما ھو مقدار القوة

الكرسي ؟لرفع  72cm2اللازم بذلھا على المكبس الثاني  بمساحة عرضیة مقدارھا 
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24. Dentists’ chairs are examples of hydraulic-lift systems. If a chair weighs 1600 N and 
rests on a piston with a cross-sectional area of 1440 cm2, what force must be applied to 
the smaller piston, with a cross-sectional area of 72 cm2, to lift the chair?

essafebrahemقناة 

ة 
قنا

es
sa

fe
b

ra
h

em

2
2

2

1

72

???

40.14

cmA

F

cmA






21 AA

1

1
22
A

F
AF 

N
cm

N
cmF 3

2

2
2 100.8

40.14

1600
)72( 
alm
an
ah
j.c
om
/ae



ESSAFEBRAHEMقناة 

alm
an
ah
j.c
om
/ae



أرخمیدسمبدأ 
وقوة الطفو  
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السباحة تحت الضغط 

عندما تسبح تشعر بأن 
ضغط الماء یزداد كلما 

  .أكبر غطست لعمق 

الجاذبیة ینتج ھذا الضغط عن  
وھو متعلق بوزن الماء الموجود .

  . فوقك

ضغط الماء یساوي 
عمود الماء مقسوماً (Fg)وزن 

المقطع العرضي  (A)على مساحة
للعمود

الجاذبیة تسحب نحو : تذكر 
والمائع ینقل الضغط .الأسفل 

ghAVgmgF  )(

ضغط المائع على الجسم 

لأعلى ( .الاتجاھات في كافة 
   )والأسفل والجوانب

hg
A

ghA

A

Vg

A

mg

A

F
p

g 



)(

تبنى الغواصات لتحمل 
  .الماءضغط 

 (ρ)یعتمد ضغط المائع على كثافتھ 
(g)وتسارع الجاذبیة  (h)وعمق الجسم 
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hgPمائع 
ھو المكان الأفضل ما : سؤال 

.البلدة؟ولماذالوضع خزان میاه 
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الطفو 

ما الذي ینتج القوة نحو الأعلى التي 
بالسباحة ؟تسمح لك 

عن تزاید الضغط مع تنتج قوة نحو الأعلى  
  )قوة الطفو( تسمى تزاید العمق  

.سیطفو بمقارنة قوة الطفو مع وزن الجسم بإمكانك توقع الجسم سیغرق ام 

)( lhgPاسفل   ghP
أعلى



طفواسفلأعلى FFF 

glAhgAglAghAFطفو  

VgF طفومائع  القوى الجانبیة تلفي
بعضھا 
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APAPF
طفواسفلأعلى .. 

AhgAlhgFطفو .).(  
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حجم المائع المزاح = حجم الجسم المغمور 

VgF طفومائع 

حجم الجسم  Vكثافة المائع و ρحیث 
 gالمغمور أو حجم المائع المزاح و

.ألأرضیة تسارع الجاذبیة  .ألأرضیة تسارع الجاذبیة 

333 40160200 cmcmcmV 
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:الطفو قوة 
الواقعة على جسم ما 
تساوي وزن المائع 

.الجسم الذي یزیحھ 

الجسم وزن المائع الذي یزیحھ 
كثافة المائع مضروباً في =  

حجم الجسم المغمور وتسارع 
.الحر السقوط 

VgF طفومائع 

وزن = الطفو قوة 
المائع المزاح 

الوزن 
gnetطفوالظاھري  FFF 

NNN 46050040 

netgطفو FFF 

الوزن 
وزن الماء المزاح  الحقیقي

قوة الطفو=  
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 . الموائعهي قوة رأسية باتجاه الأعلى تؤثر في الأجسام المغمورة في 

 .المزاح  المائع   وزن: مقدارها 

 . زيادة الضغط الناجمة عن زيادة العمق: منشؤها  

 . يغوصتجعل الجسم يطفو أو : أهميتها  

 .المزاح  المائع   وزن: مقدارها 

 حجم الجسم المغمور = المزاح حجم المائع 

gVF طفومائعمائع 
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  أرخمیدسمبدأ 

تم اكتشاف العلاقة بین قوة الطفو ووزن المائع 
في القرن الثالث قبل .الجسم المزاح من قبل 

المیلاد من قبل العالم والریاضي الیوناني 
. أرخمیدس عند غمر جسم  ما في مائع :  أرخمیدسمبدأ 

یتعرض لقوة باتجاه الأعلى والتي تساوي وزن 
لا ترتبط ھذه القوة بوزن الجسم :  تذكر..الجسم المائع المزاح من قبل 

بل ترتبط فقط بوزن المائع المزاح من 
.الجسم قبل الوزن 

وزن الجسم في = المزاح وزن الماء 
(  الماء الھواء ناقص وزن الجسم في 

)الظاھري الوزن 

NNN 46050040 

netgطفو FFF 

الوزن 
الظاھري 

  الحقیقيالوزن 
وزن الماء المزاح

gnetطفو FFF 
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السفن 

كیف تتمكن السفن من الطفو وھي 
المعدن؟مصنوعة من 

عندما تكون السفینة مجوفة وكبیرة بما فیھ 
من كثافة معدل كثافتھا أقل الكفایة یكون 

وإذا حملت بحمولة تجعل كثافتھا أكبر   .فتطفو  .الماء 
.تغرق من كثافة الماء لذلك 

  أرخمیدستستفید الغواصات من مبدأ 
من خلال ضخ الماء داخل الحجرات أو 

.الغواصة لتغییر معدل كثافة خارجھا 

تعتمد الأسماك التي تمتلك أكیاس ھوائیة مبدأ 
أیضاً للتحكم في عمقھا للتحرك إلى  أرخمیدس

.الماء الأعلى أو الأسفل في 

.الغواصة لتغییر معدل كثافة خارجھا 
تقوم الأسماك بتوسیع الأكیاس الھوائیة من 

خلال ملئھا بالھواء لإزاحة المزید من الماء 
  .لأعلى ولزیادة قوة الطفو فتتحرك 

وتتحرك لأسفل من خلال تقلیص حجم الأكیاس 
.الھوائیة 
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حوض ؟أیھما یزیح كمیة أكبر من المیاه عند وضعھما في   -37
    a-  1.0كتلة تزنkg  1.0من الألمنیوم أو كتلة تزنkg  الرصاص من.

b-  10.0الألمنیوم الذي حجمھcm3  10أو الرصاص الذي حجمھcm3 .

الرصاص،ھو أقل كثافة من  الألومنیومبما أن  
  .الرصاصمن 1.0kgمن الألمونیوم لدیھا حجم أكبر من  1.0kgإذا 

a -  إلى الجزء السفلي من حوض )  تغوص( تغرق والرصاص سوف  الألومنیومكل من
  .السباحة

V

m
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.تزیح  المزید من المیاه  الألومنیومولذلك، فإن كتلة 

b-  تغرق،والألمنیوم سوف  صاصكل من الر  
متساوي إذا حجم الماء المزاح من كل منھما  الحجوموبما ان 
  10cm3.متساوي 
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یطفو ؟ما الذي یحدد ما إذا كان الجسم یغوص أو :1س
.فیھ كثافة الجسم مقارنة بكثافة المائع الذي یوضع 

  .یغوص الجسم من كثافة المائع فإن كثافة الجسم أكبر إذا كانت  
.یطفو الجسم من كثافة المائع الذي یوضع فیھ فإن كثافة الجسم أقل كانت وإذا 

  :المیاه خمسة أشیاء توضع في خزان من  -97
a-0.85g/cm3 b-0.95g/cm3 c- 1.05g/cm3 d- 1.15g/cm3 e- 1.25g/cm3

اختر حالة من  .لھا یظھر المخطط البیاني  ست حالات محتملة  1.00g/cm3وكثافة المیاه  1.00g/cm
.الأشیاء لا حاجة لاختیار جمیع  .أشیاء واحد إلى ستة من أجل الخمسة 

b
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ما ھو حجم  610Nإن كان یزن  .الماء یطفو رجل في بحیرة ماء عذب ورأسھ فوق  -28
جسمھ ؟الجزء المغمور من 

VgFF gطفو 

g

F
V

g



g

)/80.9)(/1000.1(

610
33 kgNmkg

N
V




3062.0 mV 
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 برنوليمبدأ 
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 برنوليمبدأ 

  .للمائع إن سرعة المائع تتغیر للحفاظ على التدفق الكلي 
. برنوليیعتمد ضغط الدم في دورتنا الدمویة جزئیاً على مبدأ 

..أن ضغط المائع المثالي یقل إذا زادت سرعتھ : برنوليمبدأ 

.تمثیل لمبدأ حفظ الطاقة والشغل  برنوليمبدأ  یعتیر

1212 PPvv 
التناسب عكسي بین 

السرعة والضغط
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جری���ان الم���اء ف���ي الج���دول إن 
وخ��راطیم الم��اء وض��غط الم��اء 
وض�����غط ال�����دم ف�����ي ال�����دورة 
الدموی��ة عملی��ات تعتم��د جزیئ��ا 

..برنوليعلى مبدأ  ..برنوليعلى مبدأ 
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مبید الحشرات بخاخ
عند دفع المكبس نحو الیمین یندفع الھواء من فتحة المرذاذ الضیقة بسرعة كبیرة فینقص 

فیندفع ,العلبة ضغطھ بحیث یصبح أقل من الضغط الجوي المؤثر على سطح المبید في 
.رذاذاً المبید في الأنبوب الرفیع للأعلى ویختلط مع الھواء مكوناً 

 برنوليتطبیقات على مبدأ 
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 برنوليتطبیقات على مبدأ 

رشاشات الطلاء 
رشاشات الأسمدة وأدویة 

مكافحة الحشرات  

رشاشات ري 
الحدائق 

)  المازج( المكربنفي 
یسحب الضغط :

المنخفض في الجزء 
الضیق من الأنبوب 

الوقود إلى تدفق 
   .الھواء 
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 المكربناتتستخدم  ألات
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، عند النفخ في القمع تزداد سرعة الھواء قمع لدینا كرة تنس أسفل 
الكرة بفعل الضغط  أرتفاعوبالتالي ینخفض ضغطھ وینتج عن ھذا 

 .القمع الجوي الذي سیكون أكبر من ضغط الھواء في 

 برنوليتطبیقات على مبدأ 
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النفخ أعلى ورقة منسدلة

عند النفخ في أعلى ورقة منسدلة 
فإن سرعة الھواء تزداد وبالتالي 

ینخفض ضغط الھواء أعلى 
 أرتفاعالورقة وینتج عن ھذا  أرتفاعالورقة وینتج عن ھذا 

الورقة بفعل الضغط الجوي أسفل 
الورقة الذي سیكون أكبر من 
ضغط الھواء في أعلى الورقة
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 النفخ أسفل طاولة بطرفھا كرة

عند النفخ بالمضخة الھوائیة في أسفل طاولة 
على طرفھا  كرة فإن سرعة الھواء تزداد 

 أندفاع، وینتج عن ھذا ضغطھ وبالتالي ینخفض 
الكرة بسبب الضغط الجوي الذي سیكون أكبر من الكرة بسبب الضغط الجوي الذي سیكون أكبر من 

  ضغط الھواء في طرف الطاولة
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 النفخ في مصاص علیھ كرة
 النفخ بالمضخة لرفع كرة

عند النفخ بالمضخة الھوائیة ترتفع كرة التنس ولا تسقط یمینا 
بسبب زیادة ( المنخفض أو یسارا لأنھا على خط الضغط 

) أكبر ضغط ( الجوي الضغط  بھابینما یحیط ) الھواء سرعة 
* .الأطراف من جمیع 
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خطوط الجریان 
ینفق مصممو السیارات 

والطائرات مقداراً كبیراً من الوقت 
والمال في اختیار تصمیمات جدیدة 
في أنفاق الریاح لضمان أكبر قدر 

الھواء ممكن من فعالیة الحركة في 
  )فھم( .

  .الجریان  خطوط حول الأجسام تمثلھ  الموائعتدفق 

تحتاج الأجسام لطاقة أقل 
للتحرك عبر تدفق خطوط للتحرك عبر تدفق خطوط 

.جریان سلسة
تشیر المسافات المتقاربة لخطوط الجریان إلى 

.صحیح والعكس  .منخفض سرعة أكبر وضغط  إذا أصبحت خطوط الجریان 
ومتعرجة یقال أن تدفق  دورانیة
ولا یطبق .مضطرب المائع 
ھنا  برنوليمبدأ 
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یصبح جریان المائع مضطرباً إذا 
تجاوزت سرعة جریان جزیئاتھ حداً 
معیناً أو كان تحت ظروف قد تسبب 

تغیرات مفاجئة في السرعة 
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لابد أنك لاحظت أثناء متابعتك  

ھل تساءلت یوماً كیف یمكن للأرانب أن تبقى 
على قید الحیاة تحت سطح الأرض حیث لا 

التلفاز لأخبار عاصفة ما على شاشة   للأكسجین ؟وجود 
اقتلاع سقف منزل ما خاصة إذا , 

كان مصنوع من الخشب فكیف تفسر 
یحدث ؟ما 

  للأكسجین ؟وجود 

خطوط جریان متباعدة سرعة صغیرة :الجواب فكرة 
.وضغط مرتفع

.منخفض خطوط جریان متقاربة سرعة كبیرة وضغط 
المائع یتحرك من مكان الضغط المرتفع إلى مكان 

  .المنخفض الضغط 
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 النفخ بین علبتي مرطبات
عند النفخ بین علبتي المرطبات تزداد سرعة 

الھواء وبالتالي ینخفض ضغطھ وتلتصق 
)أكبر ضغط ( الجوي العلبتین بفعل الضغط 
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